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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W celu zrealizowania procesu przewozowego szybko psujacych sig¢ artykulow zywnos$ciowych nalezy
zastosowac przepisy konwencji

A. ATP
B. ADR
C. CMR

D. INTERBUS

Zadanie 2.

Jaki skrot nalezy wpisa¢é w umowie, zgodnie z formutami INCOTERMS 2010, jezeli sprzedajacy
zostawia towar do dyspozycji kupujacego w punkcie wydania, a kupujacy organizuje transport, ponosi
jego koszty oraz ryzyko na calej trasie przewozu?

Opis znaczenia wybranych formut INCOTERMS 2010
.Delivered Duty Paid” — sprzedajacy organizuje transport, pokrywa jego koszty, ponosi ryzyko i opfaca
naleznosci celne.
Ex works” — sprzedajacy zostawia towar do dyspozycji kupujacego w punkcie wydania, a kupujacy organizuje
transport, ponosi koszty oraz ryzyko na catej trasie.
.Free Carier” — obowigzkiem sprzedajacego jest dostarczenie towaru przewoinikowi, ustalonemu
i optaconemu przez kupujacego, w oznaczone miejsce.
.Free Alongside Ship” — kupujacy posiada gestie transportowg od momentu zftozenia towaru przez
sprzedajacego na nabrzezu w porcie zatadowania.

A. EXW _Ex works”

B. FCA ,Free Carrier”

C. FAS ,Free Alongside Ship”
D. DDP ,Delivered Duty Paid”

Zadanie 3.

Jaki rodzaj umowy zawartej pomig¢dzy wspotpracujacymi przedsigbiorstwami nalezy zastosowac
w sytuacji, gdy jedna ze stron zobowigzuje si¢ do przygotowania, wystania i przewozu przesyltki?

A. Umowe spedycji.

B. Umoweg przewozu.

C. Umowe agencyjna.

D. Umowe przechowania.

Zadanie 4.
W Polsce maksymalne wymiary pojazdu samochodowego (z wyjatkiem autobusu oraz nadwozia

chiodni) wynosza

A. 2,60 m (szeroko$¢), 12 m (dlugosé), 4 m (wysokosé).
B. 2,55 m (szerokos¢), 12 m (dtugosé), 4 m (wysokos¢).
C. 2,55 m (szeroko$¢), 12 m (dhugosé), 4,5 m (wysokosé).
D. 2,60 m (szeroko$¢), 12 m (dlugosé), 4,5 m (wysoko$¢).
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Zadanie 5.
System ,,ruchomej drogi” — RO-LA (Rollende Landstrasse) to system intermodalny

A. szynowo-morski.

B. szynowo-drogowy.

C. szynowo-drogowo-morski.
D. szynowo-drogowo-lotniczy.

Zadanie 6.

Obiektem §wiadczacym ustugi zatadunku, wytadunku i magazynowania towarow jest

A. park przemystowy.

B. strefa ekonomiczna.

C. park technologiczny.

D. terminal kontenerowy.
Zadanie 7.

Jezeli zleceniodawca placi za zdolno§é zatadowczg pojazdu bez wzgledu na ilo$¢ i obje¢tos¢ towaru, to

oznacza, ze jest to przewoz

A. tranzytowy.

B. drobnicowy.

C. intermodalny.
D. calopojazdowy.

Zadanie 8.

Czas, ktory nalezy zaplanowa¢ na przew6z ladunku na odleglo$¢ 400 km, jezeli $rednia predko$c
pojazdu na trasie wynosi 50 km/h, a kierowca jest zobowigzany wykorzysta¢ przerw¢ w kierowaniu
pojazdem, ktora nie begdzie dzielona, powinien wynosi¢

A. 8 godzin.

B. 8 godzin 15 minut.
C. 8 godzin 30 minut.
D. 8 godzin 45 minut.

Zadanie 9.

O ktorej godzinie nalezy rozpoczaé realizacje ushugi transportowej, jezeli kierowca jadacy ze $rednig
predkoscig 50 km/h ma do pokonania odlegto$¢ 200 km, a dostawe nalezy zrealizowac w systemie ,,Just
in time” migdzy godzing 14.00 a 15.00?

A. Najpdzniej o godzinie 10.00
Najpozniej o godzinie 11.30
Najwczesniej o godzinie 10.00

ocaw

Najwczesniej o godzinie 10.30
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Zadanie 10.
Jaka maksymalng odlegto$¢ w czasie 3 godziny 30 minut przejechat pojazd poruszajacy si¢ ze Srednig
predkoscig 50 km/h?

A. 105km
B. 150km
C. 165km
D. 175km

Zadanie 11.

Ile stanowisk przetadunkowych nalezy zaplanowaé, majgc 15 §rodkéw transportu do roziadowania
w ciagu jednej zmiany roboczej, przy nominalnym czasie pracy magazynu wynoszacym 8 h oraz czasie
obstugi jednego $rodka transportu wynoszgcym 30 min?

A. 1 stanowisko.
B. 2 stanowiska.
C. 4 stanowiska.
D. 8 stanowisk.

Zadanie 12.

Satelitarny system przeznaczony do wyznaczania wspotrzednych geograficznych, wykorzystywany do
monitorowania pojazdow i tadunkow, to

A. EDI

B. GPS

C. ADC

D. RFID
Zadanie 13.
Seryjny Numer Jednostki Wysytkowej oznaczany jest skrotem

A. GSl1

B. ITF-8

C. SSCC

D. GTIN-13
Zadanie 14.

Przedstawiony kod kreskowy ITF-14 stuzy do oznaczania

A. zasobow trwatych.

opakowan zbiorczych.

listow transportowych.

opakowan jednostkowych. 9 B7 65432 10921 3

Oaw
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Zadanie 15.

Ile wynosi efektywny czas pracy kierowcy bedacego w dyspozycji przedsigbiorstwa od 7.00 do 17.00,
ktory realizowal przewoz tadunku przez 7 godzin, a pozostaty czas zajely mu czynnosci dodatkowe

zwigzane z obstugg tfadunku?
A. 70%
B. 75%
C. 80%
D. 90%
Zadanie 16.

Jaki procent przewozow wykonywany jest terminowo, jezeli przedsigbiorstwo transportowe, posiadajac

baze 20 samochodow cigzarowych, pigcioma z nich nie wykonuje przewozoéw zgodnie z umowa?

Pierwszy egzemplarz (oryginat) migdzynarodowego drogowego listu przewozowego przeznaczony jest

A. 25%
B. 50%
C. 75%
D. 90%
Zadanie 17.
dla
nadawcy.
przewoznika.

urzedu celnego.

Cnawp

odbiorcy towaru.
Zadanie 18.
Przedstawiony dokumente to

A. zlecenie spedycyjne.

B. instrukcja wysytkowa.
C. krajowy drogowy list

Przewozowy.

D. miedzynarodowy drogowy

list przewozowy.

Nadawca

Przedsiebiorstwo Produkcyjne
ABC

ul. Pofudniowa 23/34

62-800 Kalisz

Odbiorca
Przedsigbiorstwo Handlowe

13. Przewoinik
Przedsiebiorstwa Transportowe

X¥Z FGH
ul. Zachodnia 123/2132 ul. Pdtnocna 4543
62-800 Kalisz 62-800 Kalisz
3. Miejsce przeznaczienia 14. Nr rejestracyjny samochodu
Jarocin, ul. Poznanska 28 PKA 54678

4. Miejsceidata zatadunku 15. Imie i nazwisko kierowcy
Kalisz, Julian Kowaiski

5. Zataczone dokumenty 16. Zastrzeieniaprzewoinika
Fakturg, Wz Przewoinik nieodpowiada za jakosc, flosc,

zawartoséistan towaru wewngtrzopakowan.

6. Rodzajtowaru, ilosé sztuk, sposob 7. Wagabrutto 3. Objetosc

pakowania:
Kora sosnowa, 10palet, worki— 20 szt.na 2000 kg sm?

palecie

9.

Wystawionow:
Kaliszu

dniaz 08.05. 2013

10. Podpisistempelnadawcy

11. Podpisi 12. Podpisi
stempel stempel
przewoinika odbiorcy
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Zadanie 19.

List przewozowy CIM jest dokumentem stosowanym w transporcie

A. drogowym krajowym.
B. kolejowym krajowym.

C. drogowym migdzynarodowym.
D. kolejowym migdzynarodowym.
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Zadanie 20.
Okresl koszt przewozu 10-ciu paletowych jednostek tadunkowych o masie po 225 kg na odleglo$¢
120 kilomefrow. Tabela — Cennik przewozu

A. 240z Waga Odlegtos¢ [wkm] | Cena za kilometr

B. 246zt od 500 do 1000 kg | do 100 2,00 2t

C. 2521z od 500 do 1000 kg | powyzej 100 2,05 zt

D. 264z powyzej 1001 kg | do 100 2,102t

powyzej od 1001 kg | powyiej 100 2,20

Zadanie 21.

Jezeli cena za wykonanie okres$lonych ustug transportowych jest ustalana kazdorazowo pomigdzy
ustugodawca a ustugobiorca, to stosowany jest system ustalania cen zwany

A. umownym.

B. taryfowym.
C. mieszanym.

D. podstawowym.
Zadanie 22.

Przedsigbiorstwo transportowe wykonato ustuge przewozu 2 ton tadunku przy stawce netto 100 zl/tong.
Ustuga jest opodatkowana 23% stawka podstawowg podatku VAT. Ile kosztowata ustuga?

A. 200zt
B. 223z
C. 246z
D. 264z
Zadanie 23.

Certyfikat kompetencji zawodowych przewoznikéw drogowych musi uzyskaé

A. kazdy pracownik zatrudniony w przedsigbiorstwie transportowym.

B. kierowca zatrudniony w przedsigbiorstwie transportowo-spedycyjnym.

C. przedsigbiorca zamierzajacy wykonywac dziatalno$¢ w zakresie transportu drogowego
srodkami transportu o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 t.

D. przedsigbiorca zamierzajacy wykonywaé dziatalnos¢ w zakresie transportu drogowego
srodkami transportu o dopuszczalnej masie catkowitej powyzej 3,5 t.
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Zadanie 24.

Kierowca przewozacy towary niebezpieczne na terenie kraju musi posiadac

A. certyfikat EURO 1.

B. za$wiadczenie ADR.

C. licencj¢ wspOlnotowg na przewozy.

D. $wiadectwo wymagane zgodnie z konwencjg ATP.

Zadanie 25.

Przewoz kazdej partii towaru trwa jeden dzien, a ushuga ma by¢ zrealizowana w ciggu 20 dni. Jaka jest
maksymalna dzienna ilo§¢ §rodkow transportu o tadownos$ci 8 ton, potrzebnych do realizacji ustugi
przewozu 4000 ton tadunku?

A. 4 szt.
B. 25 szt.
C. 50 szt.
D. 160 szt.
Zadanie 26.

Jaki model przewozu jest realizowany, jezeli pojazd z punktu zatadunku zabiera towar i dostarcza go do
kilku punktéw wytadunku podczas obstugi jednej trasy?

A. Wahadlowy.
B. Promienisty.
C. Obwodowy.
D. Sztafetowy.

Zadanie 27.
Przedstawiony znak, umieszczany na opakowaniach transportowych, oznacza
A. ,tuchwytac”.
B. ,.gobra nie przewracac”.
C. ,.tuzakladac¢ zawiesia™.
D. ,,podnosi¢ bezposrednio za tadunek”.

Zadanie 28.

[le minimalnie wozkéw widtowych potrzeba do roztadunku 160 pjl, jezeli $redni cykl transportowy
pracy wozka wynosi 6 min, wozek jednocze$nie obstuguje 2 palety, a magazyn ma wykonac prace

w ciggu 4 godzin?
A. 2 wozki.
B. 3 wozki.
C. 4 wozki.
D. 5 wozkow.
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Zadanie 29.

Na drogowo-kolejowym terminalu zmiana $rodka transportu dla intermodalnych jednostek
transportowych w systemie ,,na barana” wykonywana jest z zastosowaniem

A. ramp najazdowych.

B. suwnic bramowych.

C. wozkow widlowych.

D. podno$nikéw nozycowych.

Zadanie 30.

: . I
Przedstawiona technologia zatadunku %5  ooo .on o

stosowana jest w systemie

A. na barana. ¥y oco % o000 00 ©O°
B. flexiwaggon.
C. bimodalnym. %3 000 ¥ 000 . 9O ! o"
D. ruchomej drogi.

i i |
#0000 . ¥ 000 |, 7% o000 00 OF

Zadanie 31.

Pracownik otrzymat zlecenie skompletowania tadunku skladajacego si¢ z 18 opakowan zbiorczych.
Zlecenie musi uwzglednia¢ nastgpujace warunki:

— zastosowane sg palety typu EUR (1200 x 800 x 144 mm)
— wymiary opakowania zbiorczego wynoszg 400 x 400 x 400 mm
— maksymalna wysoko$¢ pjt wynosi 1344 mm

Jaka jest minimalna ilo$¢ palet niezbednych do realizacji zlecenia?

A. 4 palety.
B. 3 palety.
C. 2 palety.
D. 1 paleta.
Zadanie 32.

Aby zrealizowa¢ zlecenie przewozu zywych zwierzat, przedsigbiorstwo transportowe musi dysponowac
samochodem lub zestawem drogowym

A. izotermicznym.

specjalistycznym,
uniwersalnym bez burt.

oO0w

uniwersalnym typu firanka.
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Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku znak, umieszczony na S$rodku transportu, oznacza, ze przewozone s3
materialy

A. Zrjce.
B. zakazne.
C. samozapalne.

D. promieniotworcze.

Zadanie 34.

Maksymalna odlegtos¢, na jakg moze wystawal tadunek za przyczepe kionicowa przy przewozie
drewna dhugiego, nie moze by¢ wicksza niz

Fragment Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

tadunek wystajacy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu moze byé na nim umieszczony tylko przy zachowaniu
nastepujgcych warunkoéw:

1) tadunek wystajgcy poza boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony tylko w taki sposdb, aby
catkowita szerokos¢ pojazdu z tadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie
przekraczata 3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia tadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na
odlegtosé wieksza niz 23 cm,

2) tadunek nie moze wystawac z tytu pojazdu na odlegtos¢ wieksza niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu
pojazdu lub zespotu pojazddw; w przypadku przyczepy ktonicowej odlegtosc te liczy sie od osi przyczepy,

3) fadunek nie moze wystawac z przodu pojazdu na odlegtos¢ wigksza niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny
obrysu i wiekszg niz 1,5 m od siedzenia dla kierujacego.

7. Przy przewozie drewna dfugiego dopuszcza sie wystawanie fadunku z tytu za przyczepe kionicowa na
odlegtosc nie wiekszg niz 5 m.
8. tadunek wystajacy poza przednig lub boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu powinien by¢ oznaczony.

A. 1m
B. 2m
C. 5m.
D. 7m
Zadanie 35.

Srodki techniczne, ktore speltniaja procedury oceny zgodnosci z dyrektywami Unii Europejskiej, sa
oznaczone symbolem certyfikatu bezpieczenstwa

A. CE
B. DE
C. UE
D. WE
Zadanie 36.

Badania okresowe wozka widtowego z wysiggnikiem musza by¢ wykonywane

A. raz narok w pelnym zakresie.
raz na trzy lata w pelnym zakresie.
raz na rok w uproszczonym zakresie.

Onw

raz na trzy lata w uproszczonym zakresie.
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Zadanie 37.

Wozek widlowy z mechanicznym napedem podnoszenia moze by¢ uzytkowany, jezeli uzyska decyzje
o dopuszczeniu do eksploatacji wydang przez

A. Panstwowg Inspekcje Pracy.

B. Urzad Dozoru Technicznego.

C. Panstwowg Inspekcje Dozoru.

D. Inspekcje Transportu Drogowego.

Zadanie 38.

Minimalna szeroko$¢ drogi transportowej dla wozkéw silnikowych przy jednokierunkowym ruchu
srodka transportu i ruchu pieszych jest rowna szerokosci wozka (lub tadunku) i powickszona o

A. 500 mm
B. 1000 mm
C. 1500 mm
D. 2000 mm
Zadanie 39.

Przedsigbiorstwo wynaj¢to suwnic¢ do przeprowadzenia zatadunku. Zaplanowano 5 dni wynajmu
urzadzenia bez operatora, jednak przedsigbiorstwo nie zrealizowalo zadania w planowanym terminie
1 nastapito opdznienie zwrotu urzadzenia o 1 dzien. Koszt wynajmu, ktory zgodnie z cennikiem poniesie

przedsigbiorstwo, jest rowny

Cennik ustug (obejmuje podatek VAT):

- kazdy dzierh wynajmu bez operatora: 100 zt

- kazdy dzierh wynajmu z operatorem: 100 zt + 20 zt za kazda godzine pracy operatora

. cena za jednorazowy prébny (obowigzkowy) rozruch urzadzenia: 20 zt

- kara umowna za kazdy dzieri opdZnienia zwigzanego ze zwrotem przedmiotu umowy: 100 zt + optata za
dodatkowy dziert wynajmu zgodna z cennikiem

A. 720z
B. 620z
C. 600zt
D. 500zt
Zadanie 40.

Przedsig¢biorstwo wynaj¢to na 10 dni akumulatorowy wozek widtowy. Stawka wynajmu wynosi 40 zi
netto za 1 dzien uzytkowania. Uzytkowanie opodatkowane jest 23% stawka podatku VAT. Jaka bedzie
kwota brutto za wynajem?

A. 400zt
B. 416z
C. 4881z
D. 4927z
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